

**元朗區議會**  
**有關宣傳錦田文物遊智能手提電話應用程式的撥款申請**  
**(Android 版本)**

**目的**

本文件旨在建議元朗區議會通過撥款 120,000 元，以資助區議會與元朗民政事務處(民政處)合辦，製作 Android 系統智能手提電話應用程式，以宣傳錦田水頭村及水尾村一帶的古蹟景點，並由民政處人員執行是項工作。

**背景**

2. 元朗區議會一向致力推動本土旅遊業發展，宣傳元朗區的旅遊景點及特色，吸引區外市民到元朗遊覽消費，以增加區內經濟活動以至就業機會。元朗區議會在第三屆區議會中，更成立「推廣本土旅遊經濟工作小組」(工作小組)，以推動這一方面的工作。在二零一一年二月十七日的工作小組會議上，工作小組成員通過以「加強錦田的歷史文物群的宣傳」為工作小組二零一一至二零一二年度的工作重點，讓更多市民認識錦田的歷史文物，並藉此確保開拓「錦田文物徑」的動力得以持續，及使村內居民對開拓「錦田文物徑」有更深入的理解，讓村民對村內的古蹟文物受到欣賞及認同而感到自豪，從而對開拓錦田文物徑的建議更易於接受。

3. 在二零一一年五月二十四日的財務委員會會議上，委員通過一系列宣傳「錦田文物遊」的活動，包括開拓蘋果電話(iPhone)應用程式。應用程式的內容以元朗區議會撥款資助的「錦田文物徑研究」報告為藍本，透過互動的方式向市民介紹錦田水頭村及水尾村一帶的文物景點、配套設施及導賞路線。工作小組亦建議，如宣傳效果良好，而且資源許可下，可在日後開拓以其他智能手提電話系統為基礎的應用程式。

4. 自二零一一年八月推出 iPhone 應用程式以來，下載人數保持穩定，平均每月有數百人次下載。期間我們亦收到公眾人士要求提供 Android 系統智能手提電話應用程式的意見，以照顧使用這類智能手提電話人士的需要。

**建議**

5. 現建議製作 Android 系統智能手提電話應用程式，向市民推介錦田水頭村及水尾村一帶的古蹟景點，以照顧使用 Android 系統智能手提電話人士的需要，達至更佳的宣傳效果。

### 具體建議

6. 由於使用智能手提電話的人數持續增加，除蘋果電話以外，大部份品牌的手提電話亦是使用 Android 作業系統，因此，Android 系統智能手提電話亦有相當的市場佔有率。參考市場上的例子，大部份商戶/公營機構在推出智能手提電話應用程式以提供推廣/服務資訊時，也會一併推出 iPhone 及 Android 系統的版本，以接觸更多層面的客戶。

7. 因此我們建議以現時 iPhone 應用程式為藍本，製作 Android 應用程式。應用程式將以互動的方式，向市民介紹錦田水頭村及水尾村一帶的景點、配套設施及導賞路線。程式可配合全球定位系統一併使用，讓市民可按程式上的指示，自助遊覽各建議計劃內的景點。為增加程式的趣味性，內容還會包括遊戲並介紹元朗區內的一些特色食肆及玩樂景點。應用程式會供市民免費下載。

8. 預算製作一套 Android 系統應用程式費用約為 120,000 元，費用已包括程式的設計、製作、資料搜集及編寫、版權費、網絡上載的申請費/行政開支、域名登記、程式管理及資料更新等服務。程式將會具備繁體中文、簡體中文及英文版。

### 財政預算

9. 上述建議的財政預算為 120,000 元。

### 徵詢意見

10. 現向區議會推薦通過撥款 120,000 元以資助與民政處合辦，製作 Android 智能手提電話應用程式，並由民政處人員執行是項工作。

元朗民政事務處  
二零一一年十二月